

## 1. UVOD

Fudbal je jedna od najpopularnijih igara danas. Moderni fudbal zahtijeva od igrača određeni nivo tehničkih i fizičkih sposobnosti. Da bi igrač svoje sposobnosti usješno podredio potrebama ekipe, potrebno je da ovlada i fudbalskom taktikom. Prilaz taktici je dosta raznovrstan. Svi ti prilazi se, prije svega, oslanjaju na fudbalsku inteligenciju, kako igrača, tako i fudbalskih stručnjaka koji kreativne sposobnosti svojih igrača pospješuju i planski i smišljeno ih dovode do realizacije. Taktika nam ukazuje na određene odnose koji vladaju u igri, na određene odnose između igrača koji pomažu u rješavanju pojedinih dijelova u igri i cijele igre, radi postizanja pune saradnje.

Fudbal se kao igra stalno razvijao i obogaćivao sadržajem i dinamikom, a u tome su značajnu ulogu imali i igrači manevra, koji su uvijek bili najuniverzalniji igrači. Oni su pretežno bili graditelji igre u napadu i učestvovali u odbrambenim zadacima. Da bi ispunjavali mnogobrojne zadatke koji se pred njih postavljaju, treba da posjeduju odličnu fizičku pripremljenost koju garantuje veliki obim i intenzitet aktivnosti. Takođe igrači manevra treba da budu taktički najspremniji igrači ekipe, koji će u svakoj situaciji moći da izaberu najefikasnije rješenje.



*Slika broj 1. Fudbal je jedna od najpopularnijih igara danas.*

Istorija savremenog fudbala počinje 1863. godine u Engleskoj. Te godine u Londonu je održana konferencija predstavnika čuvenih engleskih univerziteta, koji su u ono vrijeme imali najbolje klubove. Tada su izrađena prva fudbalska pravila koja su se sastojala iz 13 tačaka. Određeni su oblik i dimenzije terena (180 – 90 m), širina gola od 7.28 m, broj igrača u svakoj ekipi ograničen na 11, poslije svakog pogotka mijenjale su se strane. Usvojen je novi način igranja u kojem nije bilo dozvoljeno igranje rukama, osim golmana.

Do kraja 19. vijeka fudbal je počeo da se igra u ostalim evropskim zemljama. U Jugoslaviji se fudbal pojavljuje krajem 19. vijeka, a prva fudbalska utakmica odigrana je u Subotici između domaće ekipe i „Kiškunbalaša“ (Mađarska), 22.5.1899. Pobijedili su Subotičani sa 7:1 <sup>1</sup>.

<sup>1</sup> Radosav, R., *Teorija i metodika fudbala*, Fakultet fizičke kulture, Novi Sad, 1998, str. 16.